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Hajsza Apponyi ellen.
Budapest, május 13,

Az utóbbi időben valóságos hajsza indult meg 
gróf Apponyi ellen olyan irányban, hogy a poli­
tikai szerepléstől végleg elkedvetlenilsék s igy 
elkedvetlenitve, mintegy rákényszeritsék a köz­
élettől való visszavonulásra. Napról-napra egész 
tervszerüleg jelentek meg a különböző, de külö­
nösen a kormányt nyíltan és titokban támogató 
lapokban olyan híresztelések, hogy a nemes gról 
belátva azt, miképpen az általa képviselt eszmé­
ket a mostani politikai viszonyok között meg­
valósítani nem tudja, visszavonul a magánéletbe.

Hogy mily forrásból eredtek ezek a híreszte­
lések és kiknek állt érdekében ezek terjesztése, 
az éppen olyan bizonytalan, mint az, hogy mi 
cél lebeg azok szeme előtt, akik minden áron 
szeretnék, hogy Apponyi gróf végképpen letűn­
jék a politikai élet színteréről. Annál érthetetle­
nebb ez a vakondok-törckvés, mert Apponyi 
egész hosszú pályafutása alatt sohasem űzött 
személyi politikát, hanem mindig alárendelte 
egyéni ambícióját a köznek s ha a közérdek 
szempontjából áldozatra szükség volt, mindig ö 
volt az első, aki népszerűsége kockára vetésével 
is meghozta sokszor a rá nézve igen súlyos ál­
dozatot is. Sohasem törekedett másra, mint arra, 
hogy valóban nemes ideáit megvalósítva lássa s 
ha fájhatott is a lelkének a kirívó és jogosulat­
lan mellőzés, melyben ugyancsak gyakorta volt 
része, belenyugodott abba, ha meggyőződött 
róla, hogy azzal az országnak szolgálatot lesz. 
És ha küzdött, mindig a legnemesebb fegyvere­
ket használta, bár igaz, hogy mindazért, amit 
nemzete érdekében jónak, hasznosnak és szük­
ségesnek látott, egész leikével, szivének teljes 
melegével szállott ki a síkra és ha nem is való­
síthatta meg sokszor azokat, do mindig termó- 
kcny:tőlcg halott és fenkölt idealizmussal neme­
sítette meg a köznapi életet.

E fényes tulajdonságok me'lelt messze kima­
gaslott még kortársai közül szeplőtlen jeliemé­
vel, tiszta hazafiságával és önzetlenségével. És 
csodálatos, hogy ezt a kiváló férfiút ahelyett, 
hogy méltóképen megbecsülnék, ki akarják ül­
dözni a közélet mezejéről. Szerencsére azonban 
Apponyi grófot amint nem tévesztette meg a 
csábitó szó soha, épp úgy nem lankaszija c! tett­
erőét az ellene irányult áskálódá3 sazok ugyan­
csak erősen csalódtak és csalódnak, akik szeret­
nék kilessékclni a nemzet szolgálatából. Nőm, 
erre Apponyi nem kapható. Ezt bizonyítja egye­
bek között, még pedig elég csattanósan, az a 
levél, melyet jászberényi választóihoz intézett a 
napokban, melyben határozottan kijelenti, hogy 
mindaddig, amig hazájának szolgálatot tehet, 
cszoágában sincs felcserélni a politikai élet viha­
ros küzdőterét a visszavonulás békés és csendes 
tétlenségével. Ez a kijelentés méltó Apponyihoz

s tőle mást nem is várhattunk. A haza minden 
előtt!

Az Apponyihoz hasonló nemes idealisták és 
tiszta jellemek mindig és minden, még oly ha­
talmas nemzetre is áldás. Ok a termékenyítő erő 
nélkülük sivár és kietlen a nemzet élete, fis ha 
talán az első pillanatban nem is látszik meg jó­
tékony hatásuk, a történelem, az élet bizonyltja, 
hogy az előbb-utóbb, de okvetlen bekövetkezik. 
Az ige megtestesül és e megtestesülés a nemzet 
boldogabb jövőjének a záloga. A gondviselés 
bölcsen rendezte azt úgy el, hogy ne csak kal­
márok éljenek e földön, akik minden hasznot a 
maguk zsebjébe akarnak összegyűjteni, hanem 
olyan nemes lelkek is, akik összegyűjtött kin­
cseiket megosztják embertársaikkal, nem törődve 
azzal, vájjon hála vagy gúny lesz-e érte a ju­
talmuk.

Nagy hálával tartozunk a gondviselésnek, hogy 
nekünk is juttatott e férfiak sorából, nekünk ad­
ván a többek között Apponyit is.

Hue! a pest május IS.
A képviselőház szombaton délelőtt 10 óra­

kor ülést tart, melynek napirendiére a községi 
és körjegyzők fizetésrendezéséről szóló törvény­
javaslat harmadszori olvasása van kitűzve.

A görögkatholikus z inat cgybehivása. Or. Mi­
hályi Viktor balázsfalvai görögkatholikus érsek a 
magyar görögkatholikus egyházi zsinatot e hó 17-éve 
hívta össze Bn!ázsfalvára. A zsinat, amelyen dr. 
Hadit Demeter nagyváradi, dr. Hosszú Vazul lugosi 
és dr. Szabó János szamosujvávi görögkatholikus 
püspökök is résztvesznek, a gór. hadi. papság fize­
téseinek kiegészítéseivel foglalkozik.

A szegedi mandátum, A szegedi szabadelvű pár 
képviselőjelöltje, Bénáit Jenő, több szabadelvű párt 
képviselő kíséretében tegnap mondotta el programúi 
beszédjét Szegeden. Rónay, akit a vasútnál nagv 
közönség fogadott, a vasúttól a szabadelvű párt he­
lyiségébe hajtatott, ahol Rónaynak á jelöltséget fel­
ajánlották, mire Rónay kifejtette program mj át.

Programmját kétré-zro osztja. Az első részben 
viltozhatntian politikai elvként Magyarország felvi­
rágoztatását ós a GT-iki kiegyezési alapon egy erős 
és alkotmányos magyar államnak kiépítését hirdeti. 
Föltétlenül támogatja azt az alkotmányos magvav 
hazafias kormányt, mely a 07-;ki kiegyezést elfo­
gadja. A jelen a kormányt, mely a mondott feltéte­
leknek megfelel és az állami tevékenység helyreállít'* 
fása körül magát energikusnak mutatta, fokozottabb 
mértékben tartja támogatandónak. A második rész­
ben a politikával összefüggő kérdések közé 
sorolja azokat is. melyek nem állítanak jo­
gos alapot politikai pártok megalakítására, nem­
zeti erők szétlorgácsolására. Mint ilyen politikai kér­
désről, a nemzeti követelésekről azt mondja, hogy az 
érzelmek világában pártkülönbség nélkül egy zászló 
alatt vagyunk, mert mindnyájan kívánjuk a nemzeti 
követelések teljesedését. Mi azonban — úgymond — 
korlátozni tudjuk hazafias vágyódásunkat s türelem­
mel vagyunk midig, míg létrát állíthatunk a fatörz.s 
mellé, melyről sértetlen állapotban szedhetjük le az 
érett gyümölcsöt. A közgazdasági érdekekről szólva, 
azt mondta, hogy sem az önálló vámterület, sem a

jelenlegi helyzet nem vcgcől, a megoldandó feladat 
hazánknak közgazdasági felvirágoztatása és ebben a 
kérdésben különösen kell támogatni a magyar kor­
mányt, mindaddig, mint a kibontakozásnak egyéb 
utjai elzárva nincsenek. Az állami ós a vasúti alkal­
mazottak fizetésénél:, nyugdijának és egyéb illetmé­
nyének az államháztartás egyensúlyának megzava­
rása nélkül való mielőbbi végleges rendezését óhajtja. 
A kivándorlás ellen erőszakot nem akar alkalmazni, 
ellenben a szocializmussal szemben hajlandó energi­
kus rendszabályok alkalmazására is.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a párt Tisza 
István gróf miniszterelnökhöz üdvözlő táviratot inté­
zett. Este banket volt, melyen Rózsa Izsó, az ügy 
védi kamara elnöke a királyra, dr. Kern Lajos köz­
jegyző a kormányra mondott felköszöntőt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, május 13.

Dicső nagy nemzeti fejedelmünknek, 11. Rá­
kóczi Ferencnek a hamvait királyi akarat ho­
zatja haza szép Magyarországba. E fejedelmi 
tényt ma az országgyűlés hódoló nyilatkozattal 
vette tudomásul s köszönte meg királyunknak.

A képviselőház egyhangúlag, pártkülönbség 
nélkül hozta meg határozatát, hogy a királynak 
a képviselőhöz elnöke utján fejezi ki köszönetét. 
Az ezt célzó indítványt a pártelnökök nevében 
az öreg báró Podmaniczktj Frigyes, a szabad­
elvű párt elnöke indokolta fiatalos hévvel el­
mondott szép beszédben, melynek a vegén arra 
kérte a Házat, hogy amikor köszönettel tudo­
másul veszik a királynak ezt az elhatározását, 
ragaszkodó hűséggel, háromszor kiáltsák a kép­
viselők : Éljen a király!

A sűrű padsorokból erre, percekig tarló fel­
kiáltás hangzott: éljen a király!

A képviselőház ülése után a főrendiház is 
tartott egy rövid ülést, amelyen gróf Csáki/ 
Albin elnök bemutatta a képviselőhöz üzenetét 
a királynak kifejezendő hálás köszönet tár­
gyában.

Wckcrlc Sándor indítványára a főrendiház 
kimondotta, hogy a képviselőház indítványát 
sürgősen kívánja tárgyaltatni, mire Beöthy Zsolt 
rövid, de magas szárnyalásu beszédben aján­
lói ta a képviselőhöz indítványának elfogadását.

A főrendiház is crvhanpnlag elfogadta az in­
dítványt.

Részletes tudósításunk a következő :

I. A képviselöház ülése.
Elnök: Bérezel Dezső.
Jegyzők: Szó Is Pál, gróf Esterházy Kálmán, 

Rákosi Viktor.
Elnök az ülést megnyitja, hitelesítteti a legutóbbi* 

ülés jegyzőkönyvét.

II. Rákóczi Ferenc hamvai.
Elnök: Következik napirend szerint a pártok el­

nökei által benyújtott indítvány indokolása.
Podmaniczky Frigyes báró: T. kójwiselőház: Az 

indítványt aláirt pártelnökök által, mint azok szeniora, 
legöregebbje (rdénk éljenzés a jobboldalon.) én bí­
zattam meg azzal, hogy ezen indítványt indokoljam 
meg, de mielőtt ezt megfenném, ünnepélyesen kije­
lentem, hogy mindazok lelke előtt, akik ezen indít­
vány létrehozatala körül közreműködtek, semmiféle 
mellékes tekintet nem lebegett. Sem személyes érdek, 
sem népszerűség utáni hajhászás, legkevésbbé pedig 
azon eszme, hogy ezen indítvány benyújtása után
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bármilyen legszelídebb nyomást is gyakorolhassunk 
azon képviselőkre, akik véleményeikben eltérő poli­
tikai elveket vallanak. (Helyeslés.)

Ezen indítványnak kutforrása tiszta szív ós a ke­
serűség nélküli egyszerű, de őszinte kedélyhangulat. 
(Helyeslés.) Mindazok az eszmék, mindazok a tények, 
mindazok az indítványok, amelyek nem kutforrásból 
származnak, nem szorulnak indokolásra. (Igaz! Úgy 
van!) Önmagukat indokolják ezek legjobban, (Általá­
nos helyeslés,)

Magára az indítványra áttérve, nem mondhatok 
egyebet, mint azt, hogy ezen indítványban a pártok 
elnökei felkérik :t képviselőházat, hogy mondjanak 
köszönetét 0 felségének, Magyarország koronás apos­
toli királyának (Elénk éljenzés.) azon magasztos lé­
nyéért, hogy egy legmagasabb kézirat állal, amelynek 
már fogalmazása is valóban érdemes arra, hogy 
megszivlellessék, (Igaz : Úgy van !) megbízta a kor­
mányt, hogy járjon el II. Rákóczi Ferenc; ... (I él- 
kiáltások a'szélsőbaloldalon : Fejedelem !) . .. ham­
vainak hazaszállitása ügyében.

Kérem a t. Házat méltóztassék az indítványt napi­
rendre kitűzni és érdemben is elfogadni, (lilénk 
helyeslés.)

Kérem továbbá, hogy hangoztassa velem együtt 
egy szívvel, cgv lélekkel; Éljen a király! (Éljenzés: 
Éljen a király! Elénk éljenzés. Éljen a király! 
Általános élénk éljenzés.)

Elnök: Kérdi, hogy a Ház kivánja-c az indítványt 
érdemleges tárgyalás alá venni. (Felkiáltások: Igen.) 
Miután a Ház ezt kívánja, ajánlja, hogy a tárgyalás 
azonnal megkezdessék. (Helyeslés.)

Thaly Kálmán: Előadja, hogy immár egy fél 
század óta folyik a Rákóczi hamvainak hazaszálli­
tása ügyében a kérvénvezés és nincs az országnak 
egyetlenegy törvényhatósága sem, amely ne sürgette 
voíjwi ezt. Hazafias szavakban emlékezik meg Rá­
kócziról és koráról. Negyvenkét éve, hogy szóló is 
küzd a Rákóczi-kultuszért, hogy a történelem c dicső 
alakjának a nagyságát teljes fényében állítsa a nem­
zet elé. Életének jutalmát látja abban, hogy tavaly 
országszerte a legnagyobb lelkesedéssel ülték meg 
Rákóczi 200 éves emlékünnepét. Most életének célját 
látja megvalósulni, mert megérte, hogy a szent hamvak 
hazaszállittatnak.Nagy őrömmel üdvözölte a király kéz­
iratát, mert a koronás király ime meghajtotta lobogóját 
a legideálisabb és legnagyobb magyar szabadsághős 
előtt. Önzetlenebb hazafit alig tud tclmutatni a nem­
zet történelme Rákóczinál, aki minden földi javáról 
és a neki felajánlott koronáról is lemondott, csak­
hogy hazája szabadságának élhessen. Hogy pedig 
Rákóczi emlékét a nemzet minden rétege mily mély 
tiszteletben tartja, mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy egy magyar főpap egv alkalommal oda 
nyilatkozott, miszerint Rákóczi feltétlenül a szentek 
közzé volna avatandó.

A hamvak hazaszállítása nem könnyű dolog, do ő 
mint ezen ügyben járatos ember felajánlja szolgála­
tait a kormánynak és csupán azt kéri. hogy a haza­
szállítás mielőbb megtörténjék. (Általános élénk he­
lyeslés ós éljenzés.) Úgy a maga, mint pedig a füg­
getlenségi párt nevében örömmel járul a hála kifeje­
zését célzó indítványhoz, mert ö felsége a király 
ezen tényével tényleg kiérdemelte a nemzet hálás 
köszönetét. (Zajos helyeslés és taps.)

Einök: Kérdi a Házat, hogy elfogadja-e az indit-
tin Bbttt'-nüM m m 'mmmmammammmmmaa frirrrBWram«» a——

vényt. (A Iláz az indítványt egyhangúlag elfogadja.) 
Hitelesítteti a mai ülés erre vonatkozó részét a fő­
rendiházzal való közlés végett. Az ülést 10 percre 
felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja. Következik napi­

rend szerint
« jegyzők fizetésrendezésének

reszlélés iáigyü 1 ás8•
Hellebronth Géza a negyedik szakaszhoz szól. 

Javaslatot nyújt be. hogy a szakasz úgy módosil- 
tassék, hogv azon községben, ahol a pótadó 20 szá­
zaléknál magasabb, a iizetőskülönbséget a kincstár 
fedezze.

Babó Mihály: Előrebocsátja, hogy a javaslatot a 
függetlenségi párt is elfogadta. Úgy találja, hogy e 
javaslat elölt a szolgálati progmatikát kellett volna 
megcsinálni. A szakaszhoz két módosítást nyújt he.

Elnök kérdésére a Iláz Rabé módosításával el­
fogadta a szakaszt.

Ezután az 5-ilr, 6-ik, 7-ik, 8-ik, íl*ik, 10-ikés lt-ik 
szakaszok kerültek sorra, amelyeket a Hűz változat­
lanul elfogadott.

Elnök jelenti, hogy a Ház a javaslatot általános­
ságban és részleteiben is elfogadta. Ezutf n megálla­
pítja a holnapi ülés napirendjét.

Thaly Kálmán azt indítványozza, hogy holnap a 
kérvényeket is tárgyalják.

Tisza miniszterelnök: Ó is szerette volna a kér­
vények tárgyalását, de a beruházási javaslat időt 
kíván, hogy a pénzügyi bizottság azt tárgyalhassa, 
hétfőn formális ülésben jelentést tehessen s csü­
törtökön tárgyalhassa a Ház.

Thaly Kálmán: Miután ezt a körülményt nem 
tudta, indítványát visszavonja.

Elnök jelenti, hogy a holnapi ülésen a jegyzői ja­
vaslat harmadszori olvasását tűzik csak napi­
rendre.

Következik
az interpelláció.

Bnzátli Ferenc a katholikus lelkészek kongnia 
ügyében sürgős interpellációt intézett a közoktatás- 
Ogyi miniszterhez.

E'nök: Az interpelláció kiadatik a közoktatásügyi 
miniszternek.

Az ülés 2 órakor végződik.

II. A főrendiház ülése
Elnök: Gróf Csáki) Albin.
Jegyzők: Báró Itudntjánszk'j József és Lali- 

novits János.
Elnök: Bejelenti, hogy a képviselőháztól egy üze­

net érkezeit, amelyet felolvastat. Eszerint a képviselő- 
ház arra kéri a főrendiházai, hogy a királynak azon 
legmagasabb elhatározásáért, hogy Rákóczi hamvai 
hazaszállittnssanak, az országgyűlés legháli-.sabb 
köszönetét fejezze Id,

liebere Sándor: A képviselöház üzenete oly 
magas elhatározás feletti határozatot igényéi, amely 
minden magyar ember szivében a legmélyebb érzel­
met ébresztette. Éppen ezért azt. hiszi, hegy csak 
csökkentené az érzelmek kifejezésének tisztaságát, 
ha o tárgyban hosszas vita fejlődnék ki, ennélfogva 
u sürgős -'g kimondását kér.

Májusi körmenet.
Irta: Jakab Miklós.

A szivemet ereztem elszorulni c komor éjjelen. 
Valami úgy fájt ott. Szerettem volna sírni és nem 
tudtam...

A vicinális kávémasinája dohogva öntötte a 
füstöt a borús levegőégbe. A kis vonat döcögve, 
dübörögve iiaiadt s elmaradt mellettem jobbra a 
hires agyagfalvi rét és nem illcte meg...

Azután tovább haladtunk...
Az éjszaka koromfeketére burkolta ()s-I3:idvá­

rát s a kopasz Kuhart... Hasztalan kerestem c 
sötét tömegben a hires «likalcat», melyekről haj­
dan sziklákat gürgetének a hős Rabonbánok tá­
madó cleneikre... Eltűntek a sötét éjbe... s 
elveszett a múltban a gyermekkor...

A sósfürdönél járunk ... melynek óriási jege­
nyéi szülővárosom határára vallanak...

Majd áthaladunk a Küküllö hidján s a kis gép 
rekedten fütyül... S a fütty hangja olyan szomo­
rúan hangzik a komor éjbe, mint a halálra seb- 
nett vércse utolsó vijjongása ...

A vonat azután egyszerre hanvattlükütt s a ka­
lauz monoton hangon jelezte:

— Székely-Udvarhely. Végállomás!
Mig podgyászom kiváltam s amig reábiztain az 

öreg hajira, a kis állomás egyetlen podgyász-szál- 
litójára, fölkelő a hold és ezüstös sugarával végig

sugározá a kis állomás elölt a ki- ~iny parkot... 
végig n kisvárosba vezető hosszú utcát ...

Megindultam gyalog. Nehezen lépkedtem. A szi­
vemet úgy nyomta valami. Az éles kis utcakövek 
ugv vonnak, mintha meg akarnának állítani, hogy 
elmeséljék, mi történt azóta itthon...

A holdvilág elöntő az egész utcasort s a régi, 
bazalt sziklából faragott kőkereszt nézett rám, a 
kis téren, az idegen jövevényre...

Elhaladók mellette ál a vargu-patak hidján s 
kiérkezem a Templom-térre.

Dalra van tőlem a dombon az ódon gótikus
templom s kőrüloll régi kőkerítés; mely
mögött nagypénteken kerepeltünk. Vártam; hogy 
megszólal most is a kerep. De nem szólalt, csön­
des maradt az éj, szemközt, restaurált homlok­
zatával, csupán a gimnázium nézett rám.

Azután a Botos-utca felé indultam, mely a kis 
város fő-utcája . . . Végighaladtam ezen is.

A holdvilág eltűnt s bájos mennybéli káosz,szá 
változott az egész éjszaka. Arra eszméltem,hogy 
olt ülök a város végén, szemben a Ktihar gyepes 
alján. A kaszárnya előtti áltácokon és Kuhar gyep­
jén napsugár kezdett vépigömleni.

A barátok kéttornyú templomában, oil a pia­
con harangozták a hajnalt.

Azután megszólalt a többi harang is, ének­
szót hallok. Megkönnyebbülök egészen. Valami 
jóleső érzés tölti cl egész lényemet. Jön n pre­
cesszió, már csaknem odaér, ahol én ülök.

Elnök: Kérdésére a főrendiház a sürgősség ki­
mondásához hozzájárul és a képviselöház üzenetét 
azonnal tárgyalás alá veszi.

Beöthy Zsolt: A király legmagasabb elhatározása 
mindenkit a legmélyebb hálaérzettel kell hogy el- 
töltsön. Ha szóló — mint aki a főrendiház leg­
kisebb emberének érzi magát — szólal tel, ezzel 
csak azt akarja bizonyilnni, hogy az országnak még 
a legkisebb értékű emberét is mennyire áthatotta a 
fejedelmi elhatározás nagyszerűsége. A képviselöház 
indítványához hozzájárul. (Élénk éljenzés és he­
lyeslés.)
' Elnök kérdésére a főrendiház egyhangúlag elha­

tározza, hogy a felségnek Rákóczi hamvai hazaszál­
lítása táncában nyilvánított lcgkegyesebb elhatáro­
zásáért az országgyűlés leghálásabh köszönetét fe­
jezze ki és ezen határozatának végrehajtásával az 
elnököt bízza meg. A mai ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után az ülés fél három órakor Lezáródik.

A japán-orosz háború.
Budapest, május lo.

Port-Arthur bombázása.
London, május 13.

A Daily Ghronicle-nek táviratozzék Tokióból, hogy 
a japánok nehéz ágyukat szállítanak Port-Arthurba 
és készülnek a várost bombázni.

Nincsvang kiürítése.
Csifn, május 11.

Niucsvangot az oroszok úgyszólván teljesen ki­
ürítették, csak nehány száz főnyi helyőrséget htigx- 
tak hátra és a várost átengedték a kínaiaknak.

Csatározások.
Szeutpé!ervár, május 12.

(Hivatalos.) Karkevics tábornok a vezérkarhoz in­
tézett távirata még a következőket mondja: Anniit 
éjjel másfél, három század erősségű japán csapatok 
voltak a vasúti vonaltól keletre, majd délnyugat felé 
mentek. Egy orosz csapata Picsevo mellett épülőfél­
ben lévő erődöktől egy kilométernyi távolságig 
vonult előre, amelyet egy század japán katonaság 
szállt meg. Mindkét részről fegyvertüz kezdődött, 
mely közben egy emberünk megsebesült. Kínai jelen­
tések szerint a japánok eddig 20.000 embert szállí­
tottak partra tábori és ostromtüzérséggel. Picsevét 
1500 főnyi japán csapat tartja megszállva. Négy-öt 
századból álló japán különítmény o hó 0-ón körül­
vette Sikej község környékén lévő őrségünket, mely­
ből négyet megöltek és nyolcat megsebesítettek. E 
hó 10-én eltávoztak a japán csapatok a vasúti 
vonaltól. A Porlh-Arthurral való vasúti összekötte­
tést negyedik amurontuli vasúti zászlóalj legénysége 
állította helyre Spiridonov alezredes vezetése alatt. 
A japán előőrs egyes csapatai 0-én és 10-én mog-

A húromnyelü nagyzászlót a Sziizanya selyem­
mel hímzett képével a vargák hozzák.

A középső rudat most is Szabó József tartja 
s az izmos ember csak úgy görnyed alatta. Kút­
főiül mellette a Kassaiak mennek . . .

Előttük a csillagos kereszttel Gáspár lépdel, 
a nyalka megyei hajdú ...

Azután szépen, sorjában a többi... mind 
ismerem... a céhek zászlóik alatt... a csiz­
madiákat Vas Károly vezeti... a szabókat az öreg 
Jaknbos... a szíjgyártók élén a Kassaiak men­
nek ... ott vannak a Bodrogiak... Felmértek... 
ezek rokonok... majd az Ágothák... Kökősik... 
a Scpsik... Gircsisek...

Épen ugv, mint ezelőtt húsz evvel... mind 
ismerem ökot.

A menet hozzám ér, megzendűl újra az ének... 
Kovács Mózes vezeti, a szephangu, hires kántor, 
akit annak idején Gyulafehérvárra akartak vinni; 
de a főtiszlelendő Demeter prépost ur nem en- 
gedé. u a hitközség büszkesége.

A felzendiilö buzgó éneket százszorosán vissz.- 
hangozzák a Kuhar, Csicser és a fölkelő nap 
biborfónvében tündöklő Budvára...

Mcgillctödve állok föl, leveszem kalapom s 
csatlakozom a menethez.

...A fehér országúton, ott a Budvár és Kuhar 
között kígyózva halad a menet, áhitatosan, las­
san, méltóságteljesen ...

Elérjük a Kálváriát, mely ott fekszik a fekete
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szállták a Puljanticnlöl 12 kilométernyire délkeletre 
fekvő Macatum és Sziadiantin községeket. A japán 
előőrs más csapatai Picsevótól nyugatra 10 kilomé­
ternyire foglaltak állást. Egy ellenséges lovasszázad 
Vasangtiantól 20 kilométernyire keletre közeledett, 
de kémeinkre bukkanva, visszafordult. Egy kis csa­
patunk. mely c hó 10-én öt kilométernyire Picsevo 
elő érkezett, Traeziafan községet mind a három 
fegyvernemben 1000 főnyi ellenséges csapattól meg­
szállva találta. Az ellenség ágyutüzet kezdett csa­
patunk ellen.

Dalni pusztulása.
London, május 13.

Pétervárról jelentik, hogy ott azt hiresztelik. 
hogy Alexejev tengernagy azt táviratozta Miklós 
cárnak, hogy az oroszok Dalniban légbcrüpilcl- 
tek a hajómühelyeket és kikötőket valószínűleg 
azért, hogy megnehezítsék a japánoknak a kikö­
tést. Később érkezett táviratok szerint az összes 
dalnii kikötői építkezéseket elpusztították.

A japánok előnyomulása.
Szentpétervár, május 13.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója jelenti Muk- 
denből tegnapi kelettel: Ide érkezeit hírek szerint o 
hó 0-őn négy-öt századnyi japán csapatok közeled­
tek a Pulanticntől északnyugatra levő vasúti vonal­
hoz. Itt-ott portyázások volta!;, miközben határőrsé­
günk négy emberét megölték vagy megsebesítették. 
Ezalit Szeipudzebcn mintegy 10.000 japán van ötven 
ágyúval. Egy más jelentékeny ellenséges csapat 
északnyugati irányban megy Tajango mentén. Picse- 
vóban a japánok erősségeket készítenek. Ellenséges 
csapatok Tainju felé haladnak. Lovas különítmé­
nyeink az ellenséget figyelik.

Niucsvang, má jus 13.
Az orosz hadvezetőség lovasságot és gyalogságot 

kii!d Patihaoba, hogy a japánok előnyomulását meg­
akadályozzák és Kuropatkinnak lehetővé tegyék, 
hogy hadállásait Liaojangban megerősítse. Kuropat- 
kin o héten itt több nagy kaliberű ágyút szerel­
tetett fel.

Japán kölcsön.
London, május 13.

A 10 millió font hat százalékos japán kölcsönnek 
f'3'5 árfolyamon itt kibocsátott fele, amelynek máso­
dik fele egyidejűleg New-Yorkban készül emissziára, 
olyan nagy ercdménynvol járt és a tódulás olyan 
nagy volt, hogy a kibocsátási iveket már négy óra­
kor elkapkodták.

Tokio, május 13.
A minisztertanács elhatározta tegnap egy újabb 

száz millió jennyi népkölcsön kibocsátását. A kibo­
csátási árfolyam 05 és a kölcsön öt év alatt törlesz­
tendő. A kamatozás 5 százalék le: z.

víznél, jóval túl a sós fürdőn, ott, a hol a Kuhar a 
Cserbe olvad . . . bekanyarodunk a kis kápolná­
hoz . . . már nyitva van . . . Őre, a vén remei c, 
már ott vár ránk a vas rácsos kapunál . . .

Mikor a menet odaér, megcsendül a kis kápolna 
pici harangja s a mint csilingel... csilingel, meg­
hajlanak a zászlók . . .

Aranyos, iido napfény áraszt el mindent s a 
buja, virágos tavaszi mező illatos párái közt bű­
bájos harmóniává olvad össze minden . . .

Nem úgy volt . . .
*

Fölébredek s körmi kis szobám ablakán sápad­
tan nézett bo a fakó fővárosi nap.

Még mindig az álom hatása alalt állok . .. 
A szaladgáló villamosok csöngője úgy csilingel 
fülemben, mint az udvarhelyi Kálvárián a kis 
kápolna pici harangja ...

A főváros reggeli zaja harangzúgásnak tűnik 
fel előttem . . .

Azután hallom az énekszót, a precesszió köze­
ledik . . . Nem tudom, mi az álom, mi a való...

Erőt veszek magamon ... Az ablakhoz me­
gyek ... s olt megy a precesszió valóban . . . 
lassan, méltóságteljesen, áhitatosan . . .

A sclyomzászlókat a Szüzanya aranynyal 
hímzett képével lobogtatja a szél, a mint be­
kanyarodnak a József-utcitn. S elhangzik az 
ének ...

Az orosz kölcsön.
Szentpétervár, május 13. 

A hivatalos közlöny ukázt tesz közzé az uj 300 millió 
rubeles rövid határidejű, ő°-’o-os külföldi állami köl­
csönre vonatkozólag, amelynek neve 1004-ik évi 5 
százalékos állami kötvény lesz, A realizálási a Canque
/I/» r>-»».:« . T..«rr«:~ a— ti«h:------- r r<____V* v x 1X1 IO, U 'xiCUU M«UUUUIS VO a HVtUU^UUl" VV-

cégek eszközük. Tulajdonosra szóló kötvényeket 
állítanak ki 187 rubel 50 kopekre, (egyenlő 500 frank) 
és 1875 rubelre (egyenlő 5000 frank). A tőke, vala­
mint a kamatok adómentesek. A törlesztésnek 1009. 
május 14-ig kell megtörténnie.

TÁVIRATOK.
Ausztria-Magyarország a Balkánon.

Róma, március 13. A Giornale clTtalia közli, 
hogy Orosz- és Törökország között megegye­
zés jött létre arra az eshetőségre, ha Ausztria- 
Magyarország a Balkánon akcióba lép. Dip­
lomáciai körökben a leghatározoltubaa megcá­
folják ezt a híresztelést.

Sztrájk.
Lima, május 13. A callaoi alsórendü munkás- 

osztályok általános sztrájkot jelentettek be. Részt 
vesznek a sztrájkban a Pacific Steam Navigation 
Company, a Lima-vasut, a Central Railway, vala­
mint n malmok és öntödék munkásai, mely ipar­
vállalatok mindmegannyian angol kézben vannak. A 
sztrájk oka külön cukor-, gyufa-, mm- és szivar­
adók beszedésében kereshető. A sztrájkoló!;, kiknek 
száma több. mint 1000, megkísérelték a Zalaoból 
Limába közlekedő vasút feltartóztatását, amit azon­
ban a katonaság megakadályozott. A helyzet vál­
ságos.

Madrid, május 13. A vasúti munkások sztrájkja 
veget éri. A követelések nagyrészét teljesítették.

MAPIMXREK.
Budapest, május 13,

— (Időjárás.) Európái magas nyomás borítja és 
a depresszió távol az Atlanti-Óceánon van. Európá­
ban a hőmérséklet a normális alatt van és csők 
csak elvétve fordullak elő.

Hazánkban az idő hűvös volt; a lecsapódások 
csökkentek és inkább csak a keleti és déli részekre 
szorítkoztak.

Jóslat:
Száraz, éjjel még bűvös és nappal enyhe idő 

várható.
Hőmérséklet : lö.S C. fok.
— (A trónörököspár örömed Hohenberg Zsófia 

hercegnő, Ferenc Ferdinand trónörökös neje, anyai 
örömök elé néz A trónörököspár jelen!"g Konopisl- 
brn időzi1;.

— (A király) ma délelőtt tizenegy órakor fo­
gadta Budapest fő- cs székváros küldöttségét, 
t mely közgyűlési határozatból kifolyólag r fövá-

Molatftt fejezte ki a II. Rákóczi I 'er ne 
hamvainak harm-zftllifá ,át elrendelő legfelsőbb 
kéziratért.

Márkus József főpolgármester, a küldöttség 
vezetője a következő beszédei intézte f> l'elsé-

11 • fc> L J ‘" *
«Felséges császár és apostoli király! Legkegyel* 

mesőbb Erünk!
Felségednek múlt hó 18-án kelt legfelsőbb elhatá­

rozása, melylyel elrendelni méltózlatott, hogy II. Rá­
kóczi Ferencnek két század óla idegen földben 
nyugvó hamvai hazaszállittassannk, az öröm. a lel­
kesedés és a hála érzelmeit keltetlo fel minden ma­
gyar leikében. Mélyen meghatva, áhítattal telve hal­
lottuk Felségednek jóságos szavait, hogy ma már 
mindannyian keserűség nélkül gondolhatunk vissza a 
mögöttünk álló borús korszakra és hogy király és 
nemzet egyesült kegyelete keresheti fel mindazoknak 
emlékezetét, akiknek a letűnt küzdelmekben vezető 
szerep jutott.

Felségednek legfelsőbb kéziratában a trón magas­
latáról zcndűlt meg a király és a nemzet együttérzé­
sének áldásthozó szózata, igaz viszhangjakénl a 
nemzet legszentebb, legmagasztosabb érzelmeinek, 
amelyeknek világában fenséges harmóniában olvadt

cgvgyó a trón iránt táplált hűség és ragaszkodás a 
hálával és a kegyelettel azoknak emléke iránt, akik 
a múltban jogainak, szabadságának hűséges védői 
voltak.

Hálás szívvel mondunk köszönetét felségednek 
legkegyelmesebb elhatározásáért, bölcseségének, nagy­
lelkűségének és hűséges magyar nemzete iránt táp­
lált atyai szereidének ezen újabb lélekemelő meg­
nyilatkozásáért, amelynek révén a nemzetnek régi 
vágya, a nemzetnek végi közóhajtása megy telie.- 
sedésbe.

Biztosítjuk felségedet arról, hogy mi híven fogjuk 
követni felségednek magasztos szózatát és hogy 
gondos, lelkiismeretes ápolói leszünk király és nem­
zet együttérzésének, mert az a hitünk, az a meggyő­
ződésünk, hogy ez együttérzés egyik legfőbb, leg­
bőségesebb forrása a korona fényének, az ország és 
a nemzet erejének és hatalmának.

Biztosítjuk felségedet, hogy törhetetlen ragaszko­
dással és igaz szeretettel fogunk felséged oldala 
mellett áll an i, lankadást nem ismerő buzgósággal 
munkálkodva a haza javára és felséged trónjának 
dicsőségén és mindennapi imáinkban buzgó fohász- 
szál kérjük Istent, tartsa meg, áldja meg a nagy, a 
jó királyt, aki megérti nemzetét. Éljen a király!» 
(Lelkes éljenzés.)

A király erre a következő beszéddel válaszolt:

«Különös megelégedésemre szolgált, hogy 
múlt hó 18-án kelt kéziratom, melylyel Ií.Rá­
kóczi Ferenc idegen földön nyugvó hamvainak 
hazaszállítását elrendeltem, országszerte oly 
élénk és hálás viszliangra talált.

Értem és nagyrabecsülöm a magyar nem­
zetnek azon kegyeletét, melylyel kimagasló 
történelmi alakjai emléke iránt viseltetik s 
azért szívesen kezdeményeztem, hogy a nem­
zetnek ily nemes érzületen alapuló ama köz- 
óhnja is teljesüljön.

Mindig bíztam és bízom a nemzet ősi eré­
nyében és mindig az volt atyai szivem leg­
főbb óhajtása, hogy kölcsönös egyetértésben 
igyekezzünk megvalósítani mindazt, ami a 
nemzet javára és dicsőségére szolgálhat.

Ilii ragaszkodásuk újabb kifejezését köszö­
nettel fogadva, biztosítom kedvelt magyar 
székesfővárosomat változatlan kegyelmemről.» 
(Lelkesült éljenzés.)

Tegnap délután hat órakor a budai várpalo­
tában udvari ebéd volt, amelyen ö felségén ki- 

; vili részt vetlek: Széchényi Gyula gróf, Csáky A!- 
j kin gróf, Beniczky Ferenc, Kemény Kálmán báró,
; Gromon Dezső, Darányi Ignác, Tarkovich József, 

Hornig Károly báró püspök, Ernuszt Kelemen való­
ságos belső titkos tanácsos, Széli Ignác államtitkár, 
Kohl Medard püspök, Eötvös Loránd báró a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke, Halassy Pál vezérőr­
nagy, Radvánszkv Géza báró kamarás, Angyal Jó­
zsef, Noprsa Elek báró, Andrássv Sándor gróf, Her- 
íelendy László, Teleki Gyula gróf, Nyegre László, 
Thaly Kálmán cs Bcnyovszkv Sándor gróf ország­
gyűlési képviselők; továbbá a kíséret tagjai közül: 
Liechtenstein herceg lovassági tábornok, első főud- 
v arm ester, Apponyi Lajos gróf udvarnagy, Paar gróf 
lovassági tábornok és Belfrns táborszernagy főhad­
segédek, aradvári König Károly osztályfőnök, Kcrzl 
dr. udvari tanácsos udvari orvos stb.

— (A romín királyi pár útja.) Bukarestből je­
lentik: A királyi családot dunai utján Lonpalanaka 
kikötőjében a bolgár lakosság lelkesen fogadta. 
Karábiáhan i.; lelkesen fogadták a királyi családot. 
Majd elvonult a yacht azon a helyen, hol a román 
hadsereg az 1877-iki háború alkalmával átlépett a 
Dunán. Buszosukba való érkezés előtt a királyi csa­
ládot az erősségből 21 ágvulövés üdvözölte. Hat 
órakor a yacht Gytirgvcvóba érkezett, hogy olt töltse 
az éjt. Ma este Gyurgvcvóban a király a város elő­
kelőségeinek dinert adott.

— (Az egyetem ünnepe.) Hjjáalakitásának száz- 
huszonnegyedik évfordulóját ünnepelte meg ma dél­
előtt a budapesti kir. magyar tudományegyetem. Az 
egyelem dísztermét ez alkalomból a tudós világ 
számos előkelősége s a hallgatóknak nagy serege 
töltötte meg, Eljött Berzcviczy Albert kultuszminisz-
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tér is Molnár Viktor cimz. .államtitkár és Tóth Lajos 
osztálytanácsos kíséretében.

Az ünnepi előadást dr. Ileimich Gusztáv egyetemi 
rektor tartotta, aki rámutatott az egyetemi diákélet 
nagy hiányaira. Szükség van egy diák-otthoni a, almi 
az egyetemi ifjú kellemes szórakozást és üdülést 
találjon társai kóréhen, egy otthonra, amely elvonja 
őt a kávéház bűzös levegőjétől, libben a diák­
otthonban egyesüljenek az összes diákintézmények, 
a segítő egyesülettől n sportegyletekig. Ez az otthon 
tehát nem állhat 2—3 szobából, ennek egy egész 
épületnek kell lennie. Ha ez megvalósul, akkor 
nemcsak, hogy az ifjakat menti meg a zülléstől, 
hanem odacsatolja azokat is, akik már kiléptek az 
életbe s a társadalomnak esetleg számottevő tagjaivá 
lettek. Akkor fültámad talán a közönség jóakaró 
érdeklődése is az egyetem dolgai iránt s akkor talán 
«az országházában som fognak annyi ostobaságot és 
szemtelenséget» felénk kiáltani. Beszéde végén a 
közoktatásügyi miniszter jóindulatába ajánlja az 
egyetemet.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után dr 
Ballagi Aladár bölcsészetkari dékán tett jelentést a 
pályamunkákról, melyeknek jutalmát Heinrich Gusz­
táv rektor nyújtott át a nyertes ifjaknak.

Dijakat nyertek: Slepkovszky János hittudományi 
hallgató, _ Pataki Arnold hittudományi hallgató, 
Megyesy Ágost joghallgató, Vadász Sándor jh,, Koós 
Zoltán jb., dr. Balogh Elemér bh„ Mausfeld Géza oh., 
Pfeiffer Ernő oh., Hajnal Márton bh., Mátyás Károly 
bh.. Kertész Manó bli., Strachon Nclli bh., Potucsek 
Ernő oh.. Wolkenberg Hona bh.. Tihanyi Lajos jh.. 
Kormos Tivadar bh., Keller Oszkár bh., dr. Hantos 
Elemér bh., Tcrner Ernő oh., dr. Tomcsánvi Vilmos 
Pál jh., duvori Kelkovics Néda bh., Boronkay István 
jh„ Jaloveczky Péter bh., Leopold Antal hli., Wil- 
csek Mihály jh., Maxintsák Gyula jli,, P.otter Salamon 
jh., Berkv Gyula jh.. Tótíi Elemér., jh., Horváth 
Mihály oh., Weinstein Ilona oh., dr. Fcnvvessy Béla 
tanársegéd, Barta Szabó József oh., Vadas Vilmos 
oh. és Zemplén Géza oh.

Az ünnepi gyűlés végén Nagy András joghallgató 
lendületes beszédben üdvözölte Vécsey Tamás pro­
fesszort, aki nemrég töltötte he tanári működésének 
40-ik évfordulóját. Köszöntötte őt, mint kitűnő ta­
nárt, jeles tudóst s az ifjúságnak őszinte, igaz ba­
rátját. Az üdvözlésre Vécsey meghalottan válaszolt. 
Az ünnepség ezzel véget ért.

— (József főherceg nyaralása.) József főherceg 
feleségével, Klolild főhorcegasszonnyal és leányával 
a királynak Budapestről való elutazása után Al- 
csuthra utazik. A főherceg! család az egész nyarat 
alcsuthi birtokain fogja tölteni és az eddigi meg­
állapodás szerint csak a késő őszszcl tér vissza 
Fiúméba.

— (Japán politikus a magyarokról.) A ja­
pán-orosz háború különös dokumentumot vetett 
uz európai közvélemény elé. Újságcikk ez, mely­
ben egy japán publicista magasztaló véleményt 
mond a magyar faj politikájáról. A párisi Figaro 
tokiói levelezője egy Louis Couclioud nevű ur, 
amely név majdnem úgy hangzik magyarul, mint 
Kossuth Lajos. Az ez idő szerint agrár-konzer- 
vativ színekkel festett s Oroszország Zsoltijában 
álló francia boulevard-lap azt a hálátlan felada­
tot tűzte ki tokiói emberének, hogy a japán fő­
város néhány szocialista lapjának tolsztojánus, 
háboruellenes kifakadásairól Írjon haza lapszem­
léket. Ez ujságidézetek között szerepel Kanzo 
Uchimura japán publicista cikke, amelyben az 
a kérdés foglaltatik: milyen legyen a jövőben 
Japán politikája? Kanzo Uchimura azt taná­
csolja honfitársainak, hogy ne. a törökök, ha­
nem a magyarok politikáját kövessék'. Indo­
kolja pedig ezt Kanzo ur a következőképpen:

«A japáni mint keleti faj ne arra törekedjék, 
hogy orienlalizálja a Keletet. A török ezt már 
megpróbálta s dacára első sikereinek, Török­
ország ma a Kelet «beleg cmber»-e. A maggal', 
amely faj szintén keleti eredetű s cousinja a 
töröknek, másképp telte. A magijai- ma pro­
sperál s nagysága napröl-nnpra inkább fejlő­
dik. Hunyadi János harcolt török testvérei 
ellen, hogy a nyugati civilizációt megvédje. 
Hunyadi ezzel megmentette Európát s magát 
Magyarországot is. A magyarok ugyan árulói 
leltek a saját fajuknak, ác hívek maradlak 
ahhoz a civilizációhoz, amelyet magukévá 
tellek. Olyan eset volt ez, mint amikor cl kell 
hagynunk apánkat és anyánkat, hogy a Haladás 
ors zág á b a h el ó pj ü n k.

Az úgynevezett «sárga veszedelem», amelyről 
némely európaiak beszélnek, abból a félelemből 
fakad, hogy hátha Japán — sokkal nagyobb

stílben — a török szerepét akarná játszani. A 
japánok által fölfegyverzett kínaiak milliói tiine- 
deznok föl ezeknek az európaiaknak a rémláto- 
mánvniban. Remegnek és fegyverkeznek a «sárga 
veszedelem» ellen. Ugyan hiába fegyverkez­
nek, mert ha ez csakugyan bekövetkeznék, 
egyetlen európai nemzet sem tudna ellenl- 
állani . . . S ilt van szerintünk Japán felelős­
sége. Mint Kelet éber őre, nem szabad meg­
engednie, hogy valamely «barbár hatalom» 
ide behatolhasson, de mini az európai művelődés 
importőrjének nem szabad fordulnia s gyámoll- 
jait sem szabad fordítania az ellen a civili­
záció ellen, amely az emberiség éltetője . . . 
Bármekkora dicsőséget is arasson most Japán, 
sohasem szabad felednie, hogy minden dicsősé­
gét a nyugati civilizációnak köszönheti s hogy 
nem hús, hanem tétek alkotja a nemzetet ...»

— (Gyászrovat.) Csilc-szcnl-simoni Lakatos Aladár 
miniszteri tanácsos, a magyar királyi kereskedelmi 
muzeum igazgatója, ma éjfélkor alig két heti be­
tegség után meghall.

— (Az élesd! lázadáshoz) Nagyváradról je­
lentik: A biharmegyei közkórháziján még üt 
élcsdi sebesültet ápolnak. Az öl közül egy való­
színűleg bo fogja fejezni földi pályafutását, a 
többi négy felgyógyul. A sebesülteket harmadik- 
szőr hallgatta ki a vegyes bizottság s a leg­
utóbbi kihallgatásnál három egyérlclmülcg azt a 
vallomást telte, hogy ök tudnak a véres nap 
előkészítéséről. Legalább azt határozottan tud­
ták. hogy a: oláh szocialisták felfegyverkezve 
mennek Kossuth Ferenc élesd! fogadtatására. 
A három sebesültnek azonban az az impresz- 
sziója, hogy abban az esetben, ha Kossuth Fe­
renc megérkezett volna, nem történik veszede­
lem. Mikor azután a kolomposok látták, hogy 
Kossuth Ferenc nincs sehol, akkor kezdték a 
tömeget újból lázilani.

— Látjátok, — mondották, — igy csalnak 
meg titeket. Nern lesz sem föld, sem adóelen­
gedés !

Erre repültek az első göröngyök a szónoki 
emelvényre és onnan a. lmszárság felé. Ezután 
indult meg az attak s folyt le az a vérengzés, 
amely a népgyülések krónikájában cdd:g párat­
lanul álk

— (Keresztény munkdsrjyülés.) Kecskeméten 
vili áros lefolyású keresztény szociálista munkásgvülés 
volt tegnap délután, melyen mintegy 8—10 ezer em­
ber veit részt. A szociáldemokraták ugyanié nagy 
cllentüntetést rendeztek a Budapestről kiküldött ve­
zetőség részvétele mellett. A rend csak akkor állott 
helyre, mikor 10—12 rendzavarót letartóztatott a 
rendőrség. Bekísérték Klárik Ferencet, a szocialisták 
központi kiküldöttjét is, akinek elfogat;', a után a 
legnagyobb remiben folyt le a népgyillve. Szalnnczg 
Andor budapesti gyárimunkás a I Old :n iveié műnk ásol: 
és kisgazdák szervezkedésének a szül "géről 
beszélt, llaller István munkástitkár a szociáldemo­
krácia tévtanait cáfolhatta. A szépen sikerült nép- 
gyűlés, melyen mint vendég Ernszt Sándor és
Kovács Pál országgyűlési képvis élők is részit/ettek, a
legnagyobb rendben oszlott szét . Az el utazó szóno-
kokat nz nt<tán megtámadták a feli) szült szociál-
demokraták. A keresztény műnk áss.ágo1t ar.n yira el-
keserítette a szociálistól: minősithetlon1 vise Ikedése,
hogy megfő:gadták, hogy nem tűrik meg ezentúl,
hogy a szocialista agitátorok Kecskeméten szóhoz 
jussanak.

— (Jótékony v.riarszony.) Nemrégiben halt meg 
Szabadkán Vofnics Tivadarné, szül. Vojnics Mária, 
egy dúsgazdag uriasezonv. Végrendeletet tegnap 
bontották fel, amely tanúsága az elhunyt nemes 
gondolkozásának. Tekintélyes vagyonánál: nagy részét 
ugyanis közhasznú intézetekre hagyta. Icy a Buda­
pesti Vakok intézetére GOOO koronái, a Budapesti 
Hajléktalanul: Menhclyére 400(1 koronát, a Nemzeti 
Színház Nyugdíj intézetére 4000 koronát, az E. M. K. E. 
javára 2000 koronát. A Magyar Tudományos Aka­
démiára alapítványképpen20.000koronát hagyott, oly 
célból, hogy ezen tőkének arányosan kamatoztatandó 
egv évi jövedelmét liszteleulijuí azon szerző kapja, 
aki a legsikerültebb magyar színmüvet, illetve drámát 
írja. Szabadka városa szintén kiveszi részét a végren­
deletből. 4000 koronát hagyott a szabadkai gimná­
ziumnak ösztöndíj gyanánt, melynek kamatait minden 
évben az intézet 2 legjobb tanulója között kell kiosz­
tani. Nagyobb összeget hagyottá szabadkai «szegény- 
alap» és a szabadkai kórház javára. A nagy-fény— 
zrbnuticiii földbirtokát és szabadkai szép diszkertjét 
egy árvaháznak a felállítására hagyta, illetve n föld­
birtokot eladatni és annak árából egy árvaleánvliázat 
felállítani rendelt, mely az örökhagyó nevének fel­

tüntetése mellett «Arvalányok Mária háza» cimet 
viseljen. Az intézeti felügyelet alaptőkéjének gondo­
zásával a vallásügyi minisztert kéri fel. Azután van 
még egész sereg apróbb tétel, mely az elhunyt úr­
asszony nemes szivéről és fcnkölt gondolkozásáról 
tesz tanúságot.

— (Szerencsétlenség egy léghajó leszállásánál.)
Parisban tegnap délután nagy szerencsétlenséget 
okozott a Surcout léghajó lebocsátkozása. A léghajó, 
moly egy Bacon nevű sportember tulajdona, tegnap 
délután három utassal hosszabb légi ut után a kes­
keny Ruc Rohertben szállt le, du olyan szerencsét­
lenül. hogy az egyik léghajós a gömb alá került. A 
közelben állók, hogy a léghajóst veszedelmes hely­
zetéből kiszabadítsák, lyukakat vágtak a gömbbe. 
Ezzel el is érték, hogy a gáz a gömbből kitódult, de 
alighanem egy égő szivartól, melyet a körűlftllók 
valamelyike szilt, moggyuladt és felrobbant. Hatalmas 
durranás kíséretében óriási lángoszlop emelkedett a 
levegőbe, mely abban a házban, mely előtt a lég­
gömb volt, az első és második emeleti lakások 
nyitott ablakain becsapott és az összes körülfekvő 
házak üvegablakait megrepeszletto. Tizenöt ember 
súlyosan, linsz pedig könnyebben megsebesült.

— (Megcáfolt liirek.) Azokkal a tendenciózus 
hiresztclésekkel szemben —hogy a fiamé—amerikai 
vonalon érkezőket Amerikában nem engedik partra- 
szállani — New-Yorkból jelentik, hogy Fiúméból 
odaérkezett Slavonia gőzösön volt 000 kivándorló 
közül az amerikai hatóság csak egy utast küldött 
vissza, kit betegsége miatt nem engedtek partra 
szállani.

— (A hordár sorsa.) Pápai Gábor huszonhét 
éves hordárt tegnap délután egy vidékies kinézésű 
ur megszólította, hogy kalauzolja őt Budapesten. A 
hordár elvitte mindenfelé a derék idegent, végre i 
este egy Népszinliáz-utcai kis korcsmába tértek, 
hogy megvacsorázzanak. A vacsora alatt a vidéki 
tömérdek sokat ivott, mig végre berúgott s egy sörös 
üveggel úgy vágta fejbe a szegény hordárt, hogy 
összeesett. Azután pedig fizetés nélkül eltávozott. A 
hordárt súlyos sebével a Rókusba vitték.

— (Öngyilkos irodatiszt.) Krompholcz Ferenc 
fővárosi irodaliszt még e hó elején eltűnt újpesti 
lakásáról. A rendőrség is kereste, a családja is ke­
restette azóta, de hiába. Ma azután egy holttestet 
húzlak ki a közraktárak mellett a Dunából. A nála 
talált iratokból kiderült, hogy Krompholcz az illeti« 
lloltlcs'ét a törvényszéki orvostani intézetbe szállí­
tották.

— Titokzatos eset. Nagy feltűnést keltett egyik 
elsőrangú budapesti szállodában két idegen megér­
kezése, akik az esti órákban minden csomag nélkül, 
szerény, szegényes öltözőkben szobát rendeltek. A 
portás nem is akart rendelkezésükre bocsátani la­
kást, de ezek annyira kérlelték, hogy végre két szo­
bát nyittatott nekik. Közben egy nagy, lepecséte k 
levelet helyeztek el a szálloda páncélos vaspénztá- 
rába és visszavonultak lakosztályukba. A lelkiisme- 
rct nagyon furdalta a portás oldalát és azért óvatos­
ságra intette a személyzetet a két utassal szemben, 
sőt annyira gyanússá tette az idegenek elzárkózásai 
szerény öltözéke ős a lepecsételt boríték, hogy a 
rendőrségre telefonált detektivért, aki kora reggeltől 
fogva Megfigyelés alá vette az idegeneket. Reggelre 
kelve lépésről-lépésro követte őket és mennyire meg 
veit lepve a rend őre, mikor látta, hogy a porté 
állal gvanusllotlnk Törők A. és Társa bankházába, 
Budapest, Teréz-körut 40. szám alá mentek, ahol a 
borítékból kivett nyerő sorsjegy alapján felvették a 
nagy főnyereményt. A titokzatosság igy vált érdekes 
esetté, mely a szegényeket egy csapásra gazdag cm- 
beerkké váítoztatla a Török-bankház rendkívüli sze­
rencséje folytán.

— (A szikla áldozatai.) Béoshől táviratozzál:: A 
lapok jelentik Leobcnböl, hogy Hammer Feren ■ 
zeneszerző tegnap lezuhant Trofniaeh mellett a 
úgynevezett Gmnpcnba és miközben Trofainchba 
szállították, meghalt. — Egy 13 éves Hnisnix nevű 
fin virágszedéa közben lezuhant a Frevenetein mel­
lett levő Ereisinger-falról és szörnyet hall.

— (Hamis százkoronások a lóversenyen.) A bu- 
dspesti lóversenyen az utóbbi időben több liami 
százkoronás került forgalomba. A hamis pénzről 
kiderült, hogy abból a hamisítványból való, amely a 
Pécsben letartóztatott Liebet testvérek műhelyéből 
származott. A százkoronások jól sikevüU utánzatok, 
a színük valamivel lmlaványabb ugyan, mint n jó 
pénzé, do igy is csak szakértő tudja megkülönböz­
tetni a valóditól. A pénzhamisítás dolgában a buda­
pesti rendőrség is energikus nyomozást indított.
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— (Rablótámadások.) Csütörtökön este a Uuda- 
foki-uton Budafokról a főváros fel6 gyalogolt Mi­
misch János kertész. Egyszerre három napszámos 
formájú ember megtámadta. Hátulról leütötték és 
amikor elveszhette az eszméletét, kirabolták. Kli- 
misch nagysokára tért eszméletre az utszéli árokban 
és nyomban a rendőrségre sietett. A rablók elvették 
öö fillér pénzét és fekete, kaucsuk nyelű kertész- 
kését. Amennyire emlékszik, a rablók egyike .‘10— 
.15 éves lehetett, a másik kettő 20—22 évesnek lát­
szott. A rendőrség nyomozza a rablókat. — A másik 
rablótámadás a Nap-utcában történt. Doniján Ven­
del szénkereskedő másodmagával hazafelé tartott. A 
Nap-utca 89. számú ház elölt egyszerre neki ugrott 
egy 28—24 év körüli kis fekete bnjuszns, csizmás 
tiatalembers Dornánt] mellényéről letépte az arany­
láncot, amely kettészakadt. A kezében maradt láncra! 
azután elmenekült.

.— (Bikaviadalok Budapesten.) Budapest szenzá­
ciós látványosságára nagyban folynak az előkészüle­
tek. A rendezők Spanyol- és Délfranciaország leg­
nevesebb trupját, a hírneves Pottíy-esalftd vezetése 
alatt álló társaságot, szerződtették, amelynek saját 
bikatenyésztő telepe van. A viadalokra ugyanis csakis 
a vadon tenyésztett spanyol fej bikák alkalmasak, 
melyeknek szilaj temperamentuma alkalmat ad a 
közreműködőknek, hogy villámgyors mozdulataikkal, 
bámulatos ügyességüket, vakmerő mutatványaikat a 
maga teljességében kifejtsék. A társaságnak - egyéb 
kiváló erői mellett — Pouhj toreador a legfőbb büsz- 
sége. Még fiatal, hatalmas termetű, délceg atléta, 
akit ez időszerűd, a toreadorok legkiválóbb] ónak '«r- 
tanak. A bikaviadalokat már juniue1 ső . apji il an, : : 
állatkértben fogják megtartani. E célra, spanyolországi 
eredeti tervek szerint, óriási aréna épül. amelynek 
érdekes konstrukciója maga is látványosság számba 
megy. A bikaviadalok iránt Spanyol- és Francrnorszá- 
gon kívül újabban már Európa többi országaiban 
élénk érdeklődés van keletkezőben. í v a 7'oc'y-fé;«. 
trap éppen Brüsszelben való szerepic -e it fait volt tár­
gyalásban, amikor az idogenforgnhui vállalat is-'-.esen 
három előállásra szóló kedvezőbb ajánlata megérke­
zett. Az idegenforgalmi vállalat már érte ette i 
összes külföldi utazási irodákat Budapc inch <• 
szenzációs látványosságáról és a rendkii li él : 
dósból, amelylyel c híradást fogad; >k, a ki . hűek­
nek tömeges ideözönlésére következtet.

— (Női tjyészruhák.) Gyászcsctek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászról m- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 2ő.. 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhAk A óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyilog 
beküldendő a mellbőség és alj hossza.

Vásároljon csztálysorsjenyct Lukács Vilmos bankházából 
Itudapcst. V.,Fürdő-utca 10.

>/i á 13 K, i/s á 6 K, i,4 á 3 K, V* á 1.50 IC.

x (Nyári divat.) Az úri közönség figyelmét foils:v- 
uk. hogy mielőtt nyári bevásárló au megteszi, te­

kintse meg vételkötelezettség nélkül u Kulan király 
czidei nyári újdonságait. E héten érkeztek meg a nap. 
melegek részére a könnyű 30 grammos bíbor- i- 
szalmakalap különlegességek, s < Ivek könnyűség I 
ízlés dolgában feltűnést keltőek. 8— ! —5 koron . cl. ö- 
vangu különlegességekben mesés válasz'ék van, ugy- 

z.inlén női kalapokban.

INNEN-ONNAN.
— (Aki nem hisz a miniszternek.) A napokban 

egy dunántúli küldött-ég járt a kormánynál, a Rá hő- 
szabályozást sürgetendő. A kormány képviseletében 
Haza István miniszterelnökön kiviil Tallinn Béla 
ívldmivelésügyi és Lukács László pénzOgymini-ztfr 
is végighallgatták a küldöttség kérelmét, melyre a 
miniszterelnök adta meg azután a kormány válaszát. 
A miniszterelnök nemcsak l ogy kilátásba helyezte a 
! érclem teljesítését, de kijelentette egyúttal az is, 
hogy haladéktalanul intézkedni fog a szükséges 
munkálatok megindítása iránt. Magát a küldöttség 
vezetőjét, aki a néppárt egyik előkelő egyházi tiszt­

égét viselő tagja, — is meglepte a miniszterelnök­
nek ezen minden várakozást felülmúló válasza és 
örömében a küldöttség feló fordulva kérdezte az 
atyafiaktól:

— Hgy-e, most már nyugodtak lesznek ?
Általános volt a helyeslés, csak egy mándlis

atyafi maradt hallgatag, ami persze rögtön feltűnt a 
küldöttség vezetőjének ős riadtan kérdezte tőle:

— Ibit kend, Szabó András, talán nem hiszi,hogy 
meglesz a szabályozás most már ?

Szulió András egyet igazított n mándliján, azután 
meg bátran kimondta a véleményét:

— llát megkövetem alássan a móltóságos apát 
urat, hinni csak hinném, hogy a miniszterelnök ke­
gyelmes ur meg fog tönni mindent, de mán hogy 
lesz is belőle valami, azt mán csakugyan nem
hiszem.

— Hát ugyan miért nem ?
— Mán kérőm, tudom, amit tudok. Láttam én, 

kérőm, mikor a Tisza gróf kegvelmessége beszélt és 
mindent megígért, akkor tüle jobboldalt az a kegyel­
mes ur, aki az állam pénzit kezeli, folyton rázta a 
fejet. No hát pedig, ha ü nem akarja, akkor hiába, 
még se lesz belőle semmi.

*
— (Sajátkeziiieg.) Nagyon szomorú tanyai magyar 

jelent meg a szegedi rendőrségnél, hogy halálesetet 
jelentsen be. Lesütött szemmel nézegeti a kalapján 
levő gyászfálvolt és bánatosan ingatja a fejét, mikor 
mondja:

— Az ám, szögény sógor, möghalt a’, mög biz az. 
Pedig éppen he akart gyónni a porcióját befizetni, 
mikor elérte, a baj itt a feketeszéli tanyámon.

— Hogy balt meg szegény ?
— Bizony csak úgy sajátkezűk" . . .
— No? Hét öngyilkos lett?
— Dehogy lőtt, tekintetes uram, dehogy löt!, 

Mindég nagyon istenfélő ember volt szegény 
jámbor.

— Díj hát azt mondja, sajátkeziiieg balt meg! 
j — Hűt igenis ... mert... hogy... hát... izé... 

hogy is mondjam no — doktor nélkül pusztult cl 
szögény fejő . . .

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A Népszínházban tegnap este kezdte meg 

Szoyer Ilonka, az Opera kedves művésznője, ven­
dé 'át 4 '( a Nebánt-virág címszerepében. Dgy gvö- 
nyürü énei ével, mint eleven, temperamentumos játé­
kéval egészen meghódította a közönséget, mely 
bosszú tapsviharral tüntette ki minden énekszáma 
után. Es a tetszésnyilalkozatok nem is csendesedtek 
le mindaddig, ami" meg nem ismételte dalai nagy 
részét. Melleve említést érdemelnek még Kiss, Kovács 
és Solymosi.

* Uj eredeti egylalvonúsos. Somló Sándor, a 
Nemzeti Színház igazgatója, uj, cgvfelvonásos eredeti 
vir.j «léket fogadott cl előadásra. A darab címe az 
^Oroszlánbólv, szerzője pedig Erdélyi Zoltán, akinek 
«Megjött a papa» cimü klj vigjútékát ugyancsak a 
Nemzeti Színház " télen mutatta be.

SPORT.
Tavaszi futtatások.

— Hetedik nap. —
A Magyarság tudó silójától. —

Bttdopcsl, május í.7.
A Ivlrolvi-memorial, — mint már eralitettük — 

ismét gyönyörű közönséget hozott össze n verseny­
téren. Az udvari páholyban Auguszta főhercegnő 
volt jekn gyermekeiről és Embólia főhercegnő eevik 
leányával, a páholy alatt pedig eevütt volt az udvar 
budapesti tartózkodására az őrs::-!" minden részéi ól 
C.«szervük egére, magyar mágnásvi!:'".

A nap föfutama, a gráf Károlyi Gyula emlék- 
verseny nn v mcelepo' ?5,->l végződött, amennyiben 
az ellovagolt favorit Bóbita erős k .«delem illán 
fojhrs-szel második lett Kiny Bob megélt. Bóbitát 
ugvanis Borda mindjárt a start titán előrovcletfo és 
erős iramban vezetett. A távoszlopnál már biztos 
nyerőnek látszott, mikor I.Cívis nagy crélylyel lova­
golva lovát utánairamodott. Kiny Bob hiten futott 
az ostor alatt, míg Bóbita, mintha már megelégelte 
volna a futást, pillanatról pillanatra lankadt, s végül 
épp a célnál fcjhoszsz.nl maga elé engedte ellen­
felét mig a harmadik helyre Rózsabimbó érkezett 
Lykipia elölt.

Az egyes futamok eredménye következő volt;
IIt. Gödi handicap. Dij 1900 korona. Táv. IGOO 

méter. Báró Hercz.og M. Sad a .lacco-ja (lov. Clemin- 
son) első, Deli és Angola holtversenyben második. 
Futottak még Pillangó, l’asse partout, Bátor, Char­
mante. Bogár, La «rosta, Merry Agnes, Caras. Angvom. 
Tut. 10 : 52. Helyre GO : 188, 142 és 288.

IV. Gr. Károlyt Gyula emlékverseny. Dij 82,000 j 
korona. Táv. 1000 méter. Egyedi L Kiny Hob-ja | 
(lov. Lewis) első, Bóbita második, Rózsabimbó bar.

Szombat, 1904. május 14.

madik. Futottak még: Práter, Éljen, Phonola, Rézi, 
Altvater, Likypia. Tot. 10 : 224. IIelvre 50 : 142, 72 
és 270.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 8000 ko­
rona. Táv. 1000 méter. Gróf Fries M. Venezta-ja 
(lov. Scidcman) első, Irigy második, Calabrias har­
madik. Futottak még Braut, Arisona, Rosette. Tot. 
10 : 18. Helyre 50 : 70 és 150.

YL Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 
Táv. 900 méter. Gróf Sigray Á. Oos-ja (lov. Maas) 
első, Dulcsas második, Bcpiilj harmadik. Futottak még 
Amié, Lady Russel, Bunkó, Gondolat, Kocsonya, 
Sunstar. Aram, Ooskav brigarléros, Orfine, Senki 
többet, Yary-vagv, Sáfár. Tot. 10:100. Helyre 50: 140, 
112 és 218.

Vlf. Handicap. Dij 8000 korona. Táv. 1000 mé­
ter. Meichel T. Tubicám-ja (lov. Southey) első, 
Rother bon második, Corfu harmadik. Futottak még 
Rigó, Bútor, Master Jack, Cambridge, Boltbal Ex­
press, Gondos, üulcinea. Wigwam. Tot. 10:112. 
Helyre 50 : 202, 290 és 130.

Nyolcadik nap.
Holnap a 10.000 koronás Allamdij lesz, melyen 

az. eddigi diszpozíciók szerint
News 
Bhodope 
Zarina 
./ mkins 
Tyrann 
Muhle Christo 
J adinard 
Bosenmontay 
Cipó

Holmes
.lőnek

n
Huxtable
Milburn
Tarai
Lewis
Krouzil
Baines

vesznek részt. Ezek közül mi Jcnkins-hen bízunk 
leginkább Zarina és Cipó elölt. Az egyes futa­
mokra jelöltjeink ezek:

I. Sad a .lacco — Dreher-ist. — Harcos.
II. Jenkins — Zarina — Cipó.

Hl. Minin — Royal Flush — Marineur. 
IV. Bilim — Ilindoslana — Kama.
V. Gage — Maranta — Venezia.

VI. Vino Tinlo — Mondsee — Mákvirág.
VII. Nyalka — Faineant — Boa.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— Elitéit vasutasok. Kassáról jelentik; Két napi 

tárgyalás után tegnap fejezte be a kassai büntető 
törvényszék n kassai vasutasok sztrájkjából eredő 
bűnügyet. A vádirat Paokomcs Dusán, Lichtenstein 
Armin," Szabó Sándor, Jurcsó Gyula, J.ehanooics- 
Gusztáv, Gabányi Lajos, Mersicz Géza és Zombory 
János vasutasokat vádolja hivatalos hatalommal való» 
visszaélés bűntettével. Az öt első altiszt, a három 
utolsó hivatalnok. Mind a nyolc vádlott tagadta a 
terhére rótt a cselekményt. Á vádlottak kihallgatása 
egész délelőtt folyt, a délutánt a tanúkihallgatások 
foglalták le. Este hat órakor kezdődtek a párbeszé­
dek. Nyekhegyi ügyész valamennyi vádlott ellen fön- 
tartja a vádat, bizonyítja az összebeszélés s a munka 
abbahagyását és az összes vádlottak elítélését kéri. 
A védők azt igyekeztek bizonyítani, hogy a vasuta­
sok nem köztisztviselők, munka-megtagadás nem 
történt, mert a vádlottakat senki munkára föl nem 
hívta, sőt a miskolci üzletvczetőség a forgalom meg­
szűntetését rendelte el. Jurcsó Gyula kivételével a 
törvényszék valamennyi vádlódat hivatalos hatalom­
mal váló visszaélés bűntettében bűnösnek találta és 
ezért a 99. szakasz alkalmazásával Pavlcovicsot és 
Lichtenstein három hónapi, Szabót és Lebanovi- 
csot két hónap, Gabányit, Mersiczet és Zamboryt 
egy hónapi fogházra és hivatalvesztésre Ítélte. Jur- 
CFÓt a vád a'é'l fölmentették, mert a megokol ás sze­
rint a Kúria 58. számú döntvényével, melynek nem­
csak törvény pótló, de törvénydöntő ereje is van. 
igazolja, hogv a vasutasok köztisztviselők, .lurcsóval 
szemben nincs igazolva, hogy a sztrájkban résztvett. 
Az összes vádlottak fölebbeztek, mig az ügyész meg­
nyugodott.

NYILTTÉR.*)

■„őMisrgé.agjjjy

Szent - Lukács fiiertő
(H/ógj/fürdS, Buda.
Természetes forró • meter 
kénes források. Iszapfür­

dők, i pborogatésok, 
zuhany- massage, vir.gyégyintézetek, villnnylénylOrdók, r 
liirdök, kő- e« kádfürdők, gyógyviz-usiodák. Ölesé és gondv- 
ellétAs. Omit, kösz.vény, id g-, bflrhajok stb. felöl kimerítő pv - 
pék tust küld ingyen a 205

8*t,-LukAcaf6rilő IyazcjatÓTiúga Iliidén

• li rovat alatt kvidöttcuórt nem vállal lolclősséget a
Szerk.
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Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Biitbory-utea 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

KÖZGAZDASÁG.
Nemzetközi szeszkiállitás Budapesten. A Magvar 

Mezőgazdasági Szesztermelők Egyesülete meghívá­
sára fíubinek Gyula orsz. képviselő elnöklete alatt 
értekezlet volt a Köztelken, amelyen képviselve volt: 
a m. kir. Technológiai iparmuzeum, a pénzügyi, ke­
reskedelemügyi ős földmivelésügyi miniszter, az 
0. M. G. E., az Ipari Szeszgyárosok Egyesülete, az 
Országos Iparegyesület, az Ecetgyárosok Országos 
Egyesülete, a Szeszszabadraktárosok Országos Egye­
sülete stb. Az értekezlet egybehivásának célja volt 
egy Budapesten rendezendő szeszkiállitás meg­
beszélése. Felmerült az a terv, hogy még az év fo­
lyamán rendeztessék ez a kiállítás — lehetőleg a 
bécsi kiállítás magyar anyagának a felhasználásával- 
Az értekezlet az idő rövidségére való tekintettel ezt 
a tervet elejtette s elhatározta, hogy 1905-ben ren­
dez egy nagyobbméretii szeszkiálliiást a fővá­
rosban. Beható eszmecsere indult ezután meg, 
amelyben részt vettek: Dr. Szilágyi Gyula, Egyedi 
Lajos, Forster Géza, dr. Szomjas Lajos, dr. Micsch 
Endre, Dobokay Kálmán, Gclléri Mór, Zórád István 
előadó, dr. Böszörményi Oszkár, Goldfinger Gábor 
stb. A vita eredményeként nz értekezlet elhatá­
rozta, Logy a kiállításnak a szesz technikai 
felhasználását bemutató része nemzetközi jellegű 
lesz, amelyre meghívják a francia, nőmet, orosz cs 
osztrák szesztermelőket; a szesztermelés! részt pe­
dig, amelynek keretében bemutatják a burgonya- 
mivelést, a burgonyamivelö-eszközöket és gépeket, 
esetleg kapcsolatos lesz söripari és komlókiálli- 
iással, az értekezlet országos jellegűnek tervezi. A 
kiállítás időpontjának megjelölése, úgyszintén az elő­
készítő bizottság kiküldése egy közelebbi értekezlet­
nek lesz feladata. Felmerült az értekezleten az az 
eszme is, hogy a kiállítás az antialkoholisták 
jövő pünkösdkor tartandó nemzetközi kongresszusá­
val egyidejűleg rendeztessék. A végleges döntést 
erre vonatkozólag is későbbre halasztotta az érte­
kezlet.

Zalavármcgyci Gazdasági Egyesület. Ennek az igen 
buzgó, derék gazdasági egyesületünknek legújabb 
évi jelentéséből, melyben az 1903. évi esztendő te­
vékenységéről ad számot, a fejlődés és a haladás 
képe mosolyog felénk. Legfeltűnőbbek és legörven- 
rietesebhek azok az adatok, amelyek a zalameggci 
iejszövetkez tele prosperálásáról adnak számot. 
Ezek a tejszövetkezefek ma már vagy 500.000 ko­
rona évi jövedelmet hajtanak a gazdáknak csupán a 
tejtermékek értékesítéséből. Számuk ez idő szerint 
20, de az eddigi pompás eredmény mellett valószí­
nűleg szaporodni fognak. Némely tejszövetkezet for­
galma elég jelentékeny. így például a zalnistvándi 
13 és fél hó alatt kifizetett tejért 10.130 07 koronát, 
gcptörlesztés és építkezésekre fordított 2230 koronát, 
tartaléktőkéje 008 korona 80 fillér s van 25G ko­
rona értékű sertésállománya; a felsőraj ki 18 hó 
alatt kifizetett tejért 26.532 koronát, lotörlesztctlc nz 
összes építkezési és berendezési költségeket, 4041 
koronát és gyűjtött 2222 korona 19 fillér tartalék- 
alapot; a gógánfai 8 hó alatt tejért kifizetett 11.793 
kor., géptörlcszlésre 2150 kor., sertés beszerzésre for­
dított 780 koronát. — A gazdák és különösen 
a kisgazdák hitelének egészséges fölépítése céljából 
az egyesület érintkezésbe lépett az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezettel, megalakította kebelében a 
hitelszövetkezeti bizottságot, mely a hitelszövetkeze­
teket megycszcrto szervezni fogja. — A háziipar 
fejlesztésére az egyesület több tan'olvamot létesítőit, 
amelyek a földmivelésügyi minisztertől 2000 korona 
segítséget élveztek. Résztvott az egyesület a katonai 
ellátásban is egy szombathelyi pénzintézettel szö­
vetkezve. Egyebekben pedig az egyesület n gazda­
sági köztevekonység minden ágában, nemkülönben 
az országos közgazdasági politika irányításában

buzgó részt vett ki magának. Az egyesület tagjainak 
száma kővetkező: 130 alapitó, 10 tiszteleti, 207 
rendes, gazdakörök révén pártolótag van körülbelül 
700. A vármegyében ez idő szerint 3 mintagazdaság 
irányítja a modern gazdálkodás mesgyéjén a kis­
gazdákat.

Itt említjük meg, hogy a Zalavármegyei Gazda­
sági Egyesület legutóbbi közgyűlésén lelkes ovációk­
kal halmozták el Hertelendíj Ferenc főispánt. Her- 
telendy ugyanis főispánná történt kineveztetéso 
miatt lemondott az egyesület elnöki tisztéről. Azon­
ban a közgyűlés hallani sem akart a lemondásról, 
Hertelendyt egyhangúlag újraválasztotta s párját 
ritkító lelkes tüntetések közben a tisztség megtartá­
sára kérte. Hcrtelendy, nem tudván cllentáüani az 
impozáns erővel megnyilatkozott közérzésnek, meg­
hajolt a zalamcgyei gazdák akarnia elölt, meg­
tartotta az elnökséget s ez alkalommal szép beszédet 
mondott.

Mikor első Ízben mint elnök átlépte a gazdasági 
egyesület küszöbét, igv szólt a főispán; kizárta 
szivéből teljesen a politikát azzal a szilárd elhatá­
rozással, hogy legjobb tudásával, erőinek üsszcscgc- 
vcl szolgálja a vármegye közgazdasági ügyeit; uj

Buda és vidéke az clasz bor ellen. Budaörs, 
Budafok, Badakesz, Torbágij és vidéke szőlőter­
melői folyó hó 12-én tiltakozó népgvülést tartottak 
az olasz borvámkedvezmény ellen. A gvülés, melyen 
részivel! a kerület országgyűlési képviselője Hegedűs 
Károly is, egyhangú lelkesedéssel a km étkező hatá­
rozati javaslatot fogadta cl:

1. A budai szőlővidék termelői tiltakoznak az 
olasz bornak nyújtandó nemien kedvezmény ellen.

2. Csatlakoznak az Országos Maggar Gazdasági 
Egyesület és a Magyar szőlősgazdák Országos 
Egyesületének abbeli határozatához, hogy az anio­
nom vámtarifa 09 koronás tételéhez ragaszkodnak.

3. Követelik a terhes boriialadó leszállítását és a 
házi fogyasztásra szánt bor teljes adómentesítését,

4. Kívánják, hogy Ausztriában a magyarhoz ha­
sonló bortörvény hozassák.

5. Küldöttséget menesztenek a kormányhoz, amely­
ebbel! kívánságaikat előadja.

Az Országos Ipar-egyesület közgyűlése. Tegnap 
volt az Országos iparegyesület idei rendes közgyű­
lése, melyet gióf Zichy Jenő titkos tanácsos elnök- 
lésével tartottak meg. Zichy Jenő gróf nagy tetszés­
sel fogadott megnyitó beszédet mondott. Ú jra akcióra 
hívta föl az egyesületet az önálló vámterület mellett, 
mert szerinte életerős, fejlődésre és virágzásra képes 
iparunk csakis az önálló vámterület s ezzel a teljes 
gazdasági önállóságunk alapján lehet. Rámutatott 
arra, hogy az ipar terén is szét forgácsolódnak az 
erők, hogy a speciális érdekek törnek maguknak utat 
a köz rovására. A nem mindenben jogosult önzés bizo­
nyos neme nyilatkozik meg ebben a modern irányban 
és ennek lehet tulajdonítani azokat a dczoiált viszo­
nyokat, melyek legutóbb a túlságosan elszaporodott 
sztrájkok terén is mutatkoztak. Hiszen bizonyos 
irányban meg volt a sztrn lkoknak is a maguk jogo­
sultsága, amíg kenyérért küzdöttek és in ni hata­
loméit, amig kizárólag a munkás érdekeit tartották 
sz"m előtt és nem fajultak osztály harccá. De 
nálunk ma már nem élnek sztrájkokkal, hanem a 
szó szoros értelmében visszaélnek velük, még pedig 
a munkadók, a fogyasztóközönség, az állom, a tár­
sadalom rovására. A gazdák és kereskedők országos 
szervezetének a mintájára kívánja országoson szer­
vezni az iparosokat is. Ezután a választások kö­
vetkeztek. Gróf Zichy, aki előbb lemondó szándékát 
jelentette be, zajos éljenz.és közben jelentette ki, 
hogy az egvhangu óhajnak engedelmeskedve, az 
egyesület élén továbbra is működni fog a magvar 
ipar érdekében. Egyúttal proponálta, hogy az eddigi 
alelnökökct: lovag Fáik Zsigmondot és Thék Endrét 
újból válaszszák meg. A közgyűlés úgy az alclnö- 
köket, mint az igazgatóság kilépő tagjait, továbbá 
Elek Pál, Kossuth Ferenc és Kaszab Aladár u j igaz­
gatósági tagokat és az eddigi számvizsgáló tagokat 
egyhangú közfelkiáltással választotta meg.

Allatvásárok márciusban. 1904. évi március hó­
ban összesen 508 országos állatvásár tartatott 
Magyarországon, melyek közül 63 llorvát-Szlavon- 
országokta esik. Ez állatvásárokra felhajtottak ösz- 
gzesen 694.190 szarvasmarhát, 303.130 lovat, 33 823 
juhot és 111.977 sertést. Eladtak összesen 279.075 
szarvasmarhát, 86.035 lovat, 17.657 juhot óz 05.586 
sertést. Legtöbb szarvasmarhát Kőhalom (12.201,) 
Temesvár (9930), Segesvár (6870), Ungvár 0/809), 
Erzsébetváros (5781), Gyulafehérvár (47n7), Nyíregy­
háza (1108), Bánffylmnyad (4071), Ucmg zá;z (3800),

Rimaszombat (3772), Maros-Vásárhely (3735), Szé­
kelyudvarhely (3031), Nagyvárad (3587), Zalaeger­
szeg (3040). Horvát-Szlavonországokban: Körös 
(3450), Zágráb (3010), Kapromra (2522) vásáraira haj­
tottak föl. A sertésvásárok statisztikája a következő "• 
Temesvár (3500), Pápa (2805), Nagyvárad (2000). 
Horvát-Szlavonországokban: Ruma (4090), Zágráb 
(1900).

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
(lahonn-

A külföldi tőzsdék alacsonyabb árjegyzéseit telje­
sen negligálva, a hidegebb időjárás és rozsdahirek 
hatása alatt nálunk az üzlet irányzata megszilárdult. 
A spekuláció vélemény vásárlásokat eszközölt s a 
vidék egy része, különösen a tiszavidúk, vásárolták 
a búzát. — Rozsról állandóan kedvezőtlen liirek 
érkeznek. Sok helyütt kiszántották s a kiszántott 
területet most az esőzés után tengerivel vetik be. 
Ezen évben az ország tengerivel bevetett területet 
jóval nagyobbra becsülik.

Készáru-piac.
Búza mérsékelt kínálat és jobb vételkedv mellett 

ma kellemes irányzatú volt. Elkelt 19.000 mm. rész­
ben tartott, részben 2 és fél fillérrel magasabb 
árakon.

liozs mérsékelt forgalom mellett változatlan. Hely­
ben és helybeli paritásra prompt szállítva 6.30—6.37 
és .el kor.-ig jegyez.

1 akarnuinyárpa tartott, helyben és helybeli pari­
tásra gyárosoknál 5.60—5.75 koronáig, erőteljes 
szemű áru szeszégelőknél 6.—6.10 koronáig jegyez 
promnt szállításra.

Zab nem változott, helyben 5 30—5.70 koronáig 
fizetnek.

Tengeri mérsékelt forgalom mellett nyugodt. 
Prompt heh ben és helybeli paritásra 5.—5.Ö5 kor. 
jegy vz.

Búza:
'l íszavidiki: 1000 mm. 79 k. .3 52 5 korona, 

100 mm. 81 k. 8.45 korona, 100 mm. 79 5 le. 
8.45 korona, 100 mm. 81 k. 8.42'5 korona, 600 * 
mm. SU’5 k. 8.37'5 korona. 200 mm. 80 k. 8.47-51 
korona, 200 mm. 80 k. 8.42 5 korona, 100 mm. 80; 
k. 8.45 korona, 200 mm. 80 k. 8.45 korona, 300! 
mm. 80 le. 8.42-5 korona, 200 mm. 80 k. 8.40 ko­
rona, 300 inra. 79 5 k. 8.45 korona, ICO mm. 79"5 
k. 8.42'5 korona, 500 mm. 79 5 k. 8.25 korona. 200 
mm. 79 k. 8.42"5 korona, 100 mm. 79 k. 8.40 kor.. 
200 mm. 70 k. 8.37-5 korona, 100 mm. 70 k. 8.30 
korona, 300 mm. 78 k. 8.37-5 korona, 200 mm. 77-5 
k. 8.— korona.

H.-V.-Vásárhelyi: 700 mm. 79 2 k. 8.35 korona.
Fejérmegyei: 200 mm. 80 k. 8.20 korona, 100 

mm. 78-5 le. 8 20 korona, 100 mm. 77'5 k. 8.20 ko­
rona, 150 nini. 77 8 05 korona.

Tolnai: 1290 mm. 76 8 k. 7.90 korona.
Pestmcgijevidéki: 200 mm. 80 k. 8.35 korona, 

150 mm. 8p5 k. 8.35 korona, 100 mm. 79 k. 8'30 
korona, 300 mm. 79 le. 8.22 5 korona.

Szent-1 arnási: 2140 mm. 78 k. 5.40 korona.
Bácskai: 700 mm. 75 0 k. 7.90 korona.
0-Il:csei: 590 mm. 77 k. 8.30 korona.
Dunai: 1100 mm. 76 le. 7.77-5 korona.
Pancsovni : 1100 mm. 75 le. 7.40 korona.
Szab: 20-50 mm. 77 k. 7.52'5 korona.
Raktáráru : 1000 mm. 77'8 k. 8.12-5 korona.

Érlélí-tfiesde.
Az elölözsdén jegyeztek

Osztrák bitói — ... f :i8 50 C.'lViO 637.7)0
Magyar kitel ... ... ... 754 50 753.50 753 60 -- .--
4n/o koronájáraelék ... 07.50 07.50 -- .--- -- .--
Lcszániilolélmnk ......... 454.— 454 — 454 — -- .--
Jelzálogbank rószv. _. 603.— ?>:: — 603.— -- .--
ftimnmurányi____ — 4 HU — 488.— 488.— -- .--
Államvasut ............... iiiír 25 65 .— 637.— -- .--
Városi villamos ... — f,2í)_ 929.— 329.— -- .---
Uudapcsti Közúti — — 76.60 676.50 -- --.---

A déli tőzsdén zárolt; 
Osztrák liitclrődzvény— 
Magyar lűfe'részv.

01)7.50 
763 —

4'V'i koronaiáradék_ 07.50 -- .--- --
l.eszánii tolóbank 454 — -- .-- -- .--- --
Jelzálogbank részv. — 503.— — .-- -- .--- -- 1---
[limamur&nyi .............- 4-7.50 -- .--- -- .--- -- '---
Államvasut ... .— — 630.76 -- .-- -- .--- -- .--
Városi villamos _ _ .'1 w — --.--- -- .-- -- .--
Budapesti Közüli _ ... 676.50

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
LapUiIujcIonos ;t »Magyarság» lapkiadóvállata.
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SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1904 május 14-én.

M. Mr. Operaház.
Onegin.

Lírikus jelenetek ti képben. Puskin verses regénye nyo­
mán. Kezdete fél 8 órakor.

Nemzeti színház.
A király arája.

Kezdető fél 8 órakor.

Népszínház.
Hob herceg.

llcgényes operett 3 felvonásban. Kezdete lél 8 órakor.

Vígszínház.
A nana.

Bohózat 8 felvonásban, irta: Alexandre Bízzon. Kezdete 
lel 8 órakor.

Király színház.
Én, te, ö!

Xagy operett 3 felvonásban. írták: Caillavet és I clsr. 
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Artemisia Colomul idijll-láncosnó fel­

lépte.
Kezdete 8 órakor.

Fővárosi nyári színház.

Az ikrek.
Operetté 8 felvonásban, clőját/’kkal. Kc/.-klo fel 8 1 ral-or

A városligeti nyári színház.

Italio Yttaliano olasz színtársulatának vendégé-képiével.
La signora dalle camelie.

D ráma 5 fciv. Irta : Ifj. Dumas Sándor. Kezdete 7 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a

K ALAP-KIRÁLY I
—_: tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth Lajos-utca
--------------- -- (Klotild Palotai.

3, 4 és 5 koronás knlönloRossoKeUb^n 
elismert specialista. Divatlap küldetik.

KÉMÉNY és TÁRSA
Betéti-Társaság, kereskedelmi tudakozó - Intézet

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podmaniezky-utca 39. sz.

HIRDETÉSEK “vf® felvesz a

VS2HT:''-g7T^Í SOESHE

«MAGYARSAG» 
kiadóhivatala =

Wim I inai—ii nini irr

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(205

3 CSALÁDI REGÉNYTÁR F
A luíívelt katholikns olvasóköiőnstg számára

kiadja

<»t a Szent-István-Társulat. i* 
Ára angolváazonkötésben kötetenklnt 1 kor.
*» —.Megrendelhető a —.....

SzonMstván-Társtilai Könv'vkiadóhlvaíalában
«!> Budapest, Vili, Szentkirátyi-utcza 28. ^

H * * * * *

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
llotor- és keréknél-<[iim mi kel.
Kerékpárokat: Merkúr, Champion,
Courir, Mars-kerékpár, alkatrészek 
a Irgjut.inyosahb árban s -állít vi­
dékre is VOL.tCSKK .SÓZSIIF 

TS \ Fzakmecbánikai, elecklroteehnikai cs kerékvár- 
..irtó eég. — Budapest üzlet é« raktár: VI.. Andrássy-ut 61. 

gyár, VI, Eötvös-u. 37. — Angol Tenni-slabdák raktáron.
Árjegyzéket ingyen és bérmentvo küldünk.

Á magyar távirati iroda szállítói.

Szobákat
csekély díj mellett közvetít 
r Fővárosi 1 .akágközvetitő » 
Kossuth La jos-u. 10. 286 If.

Lakásokat
csekély díj melleit közvetít 
e Fővárosi Lakás’;'üzvetilő» 
Kossuth Lajos-u. 10. 2 0/1

Pénzt, 
sok pénzt,
havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min­
den .i tisztességesen, 
minden szakismeret 
nélkül. Küldje he el­
mét II 956. jelige 
alatt a kővetkező 
címre: Annonccn-Ab- 
tcilung des t-Merkur- 
Mannheim.

/«SÍ#-

Brázav-féle

súshorszesz.
Ilasználali utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kopható min­

denütt

szerencséje

NAGY!
Kísérelje meg egyszer szerencséjét a KISS-féle 

bankházban egy osztálysorsjegy gyei, mert

KISS szerencséje NAGYI
SZENZÁCIÓ!

ErzséM-körut 19. szára alatti
központi üzletünk kirakataiban

szerencse -napt sírunk
eredeti sorsjegyekkel vau kiállítva. —- Mindenki 
próbálja ki szerencséjét egy ilyen ssületésnap- 

szerencsesorsjegvgyel, mert

KISS szerencséje NAGY!
a XIV-ik sorsjáték 1-ső osztályának húzása már 

kedden lesz.

Az elsöosztályu sorsjegyek árai:
Egy nyolcad sorsjegy 
Egy negyed sorsjegy 
Egy fél sorsjegy ... 
Egy egész sorsjegy ...

— 1-30 K

... ... ... ti*--- 6
................... 12-— «

Kiss Károly és fsa
a maqfy. klr. szab. osztálysors- 
—játék föelárusitó helye. —

Központ:
Budapest Erzsébetkor^ IS.
Fiókok: Ferenciek-tere 3. és Anífrássy-at 92,

BjSST Elismert kiváló jómmlíségü
Hon» ip»ri Saj átkészitményü férftruha-áruház

fdrflszabő LUKÁC ® GYULA fárfiszahő
Undapest, ÍV., Kossuth Lajos-utca 1*3. sz. alatt-.

íPUT öüis választék fin^és gfy<eisnido*iiliÁk.i)ane"®®
JVujiy választók dtvatezövetmcllényekbcn. 09960'* Mértékszerinti megrendelésekre r«ali3 kiváló jómműségü honi és nnjjol szöveteket tartok raktáron

IHhsfáfcnt kívánatra bérmentve kiildSIc. 102

BUT© a legegyszerttbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint : rés:™tétfizetésre *äy5 F.HRCNTREU 6= FUCHS testvéreimé-
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében'-. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Grossmann B. és Társa Erzsébet-köput 12. 1 9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a
lopnijabb «••• IcrdivatOFahb stekböl. WWWf U5*) Telefonszám 12—11
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bankháza BUDAPEST.

Központ: TT„ Teréz-körut

LAN

_ ^‘;“ví{?S .
> ‘^'sfí 

«$

aj LAN

I üSSZEMA. fTKATO vasAOY

Magyarország legB.agyolíIi szerencsekikötő.fe Töröknél van!
Mintán bankházunk szerencséje felülmúl hatatlan

és a m. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték !. osztályának húzása már f. évi május hó !7-ón és 18-án lesz, tisztelettel kérjük a megrendeléseket
minél előbb hozzánk, beküldeni.

L6í|ímSf©Ms @szíá!ysorsjáték-özlef.
Fiókok:

V., Váci-körűt 4. szám.
IV., Miizenm-körut 11. sz.,

VII., Erzsébet-kőrut 54. sz.

Az 1.oszt. sorsjegyek arai:
Egy egész eredeti sorsjegy 12 K. 
Egy íél « « « K.
Egy negyed « « 3 K.
Egy nyolcad « « 1.50 K

Legszebb.......... LEGJOBB.........LeGOUCSOEÖ. Rendeljen azonnal, mert csak rövid ideig:

*&ä Fia BAjÁ ÍOO kor. helyett csak 5 kor.:
/És^Et aki D!i Air? n ff «omlik 6 üres és 6drb beéiiekeit hengerrel ért­

hetően és hangosan beszél, énekel stb.
Hektograph, másológép, 2 üveg másolótenlával. Kézi 
nyomda, felszerelve 280 nagy betűvel. Távollátó cső, 
bO.OOO m. távolságot mutat. Album 1200 dr:. szép tálkép- 
lovolezőlappa1. 5000 drb különböző külföldi Icvóibélycg. 
Villany-zseblámpa, felszerelve. Örökös-irótoll, nem kell a 
léniába mártani.

Ezen 8 tárgyat, melynek ára ezelőtt 100 korona, most 
csupán 5 korona elfilegcs beküldése ellenében bórmuntve 

- •_ ír r, küldöm szét. Csalás kizárva ; mert nem tetszőért a be-
AuYQLTcV örii. fizetett összeget visszaadom.

GICHNEB JÁNOS!BARB0N SI*ON ésTARSA-
——~r.—. Pece-Szollos, —

paplan, matrac és kárpitosára gyáros, ezo- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára.

Budapest, Vü. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

3K!V£8!E7C MATRACCAL^ÖFft.
f ACELSÖOfW/

ps r

Fő szóik 01
c!é?i hcJv:

Az ogyodül lótezö valódi angol

a Bal&ssa-félo valódi an;ol

gim~ UGORKA TEJ,
inelv arc-nna! rltávolit minden szcplöt, 
na Aj foltot, pattanást, borátkát (miles- 
B'*r) íitb. ás az arcnak friss üdesepet, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy üveg ára 2 K, ehhez IJgorka-szappan 

I K, poudru 2 K.

Bílirí^Síi Karnál Ry°ey" budapkst-, Líiliaöoa ívvl Hői Pzcruira Erzsóbctfalva.
6 Kapbal'i mindsn pyő^yszprtárban. Főraktár Budapestem 
ti Török JíSzr.et ryógf.-zerár.iban, Kiróly-u. 12. ás Andrá<sy-ut25.

Figyeiem! $ágiink uj kedvezményt nyújt nkkánt, hoey
.................... .ao

ioij
hasz

nálaía mellett — 

sznia míziik. (usomago'asert i.uion íu kraicftr.)
BAIÍTILLA WINKLER EB.

Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár Budapesten : 
Török J. Iíirály-u. 12 , Andrássy-ut 29., Dr. Eggcr

jelentése jól julaimaztatik. 9

Minijén ösziilö egyénnek nélkülözhetetlen a TAbor-fél©
l5lÍ.ríoncncrn}0!ir me,v c3a,iis Tábor gyógyszer- 
riuj neySImUUüU! tárában kapható. - Ara 2 korona.

Ez nem hajfestö! Ártalmatlan! Színtelen folyadék I 
Sem a kézen, sem a fejbőrön, sem a ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy é épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk. mint mikor vízzel bekenjük a tejül l et. Az fisz 
hajat 8—30 nap alatt olyan színűre varázsolja, mint 
az fiatal korában volt. anélkül, hciry festené. Férfi és

elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a osoda-crém. Szeplőt, máj foltot éa min­
den arctisztátalans&got 4—5 nap alatt eltünteti é; nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szuk»v tosrá­
cot vállalok. Árai koronr, hozzávaló s an an 70 fillér.

Fenti szerek kizárólagos megrendelési helve : Tábor 
tiynla gyógy zertnra Albertl-Irsún.

ndon vevőnek, l.i Í2 forintot raegtinla< 
rcndclmánvt t* a Fnlót nreltíp© 

vnjj.v bármely «orinfl kin fent Itáp után eyy

ó 1 e t n ;i rj y s á ff u i é 11 y 1c ó p o I 
teljesen Ingyen ---------

kászit Ilii kivitelben, GO cm. mnw iiíiban, r*npán a «ÍImxcm 
kerrlárt (p.i.^-e.par o ;!', n»n'-!;i.cn u/. élcIna^VA.ig:! fényi.öp 
foglaltatik, uz iinkiHíháfcOnkvt, 1 írt .' O krt rzámitunk.

forint 1 tír.rab összecsukható vaságy ncél- 
sodror.y-botóttel, 3-rttil malracoal 6r 
térítővel.

-j:ZZ7' íP 
Az ipar Mi

csodája! Í2 forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral ós zsebbel, minden ezlnbon, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú. -——

Sichres BestvÍéhek

Fa-lsn* is matr-acgyár, cxfiayeg- és vasbntorrakíár. 

Árjegyzéket bévmvutve és Intvén küldrmk.T^

Háló-, ebódlö- ós sznion-butorok, úgy készpónzérl, mint rószletflze- 
Z-ZZZ tésre, árfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható -------

Erzsébet-körut 40. szám, Royaüal szemben Euchits^er I. butcrlparosaál.
Itndnpestre ntnzók 
fieeses fifiveSmfJie!

Ki íikar jól ragui

A omutott a ibtopliancuLu» körivrgogépén Budapest, Vili., bzcutlúrályi-utea 2a,

iOíffáK 7 fnrMfril és tel'es fn9sorokilt rágásra beilloszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 
Uimil L ÍU1 IHUUl Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I frltól. Amerikai fogmüterem tulajdonos
ICtP<2 6 IC 4- Ch (Gróf Hadik-palote) II. rmclot. 8 Tálalható : reßRol fi iul

t/ • -»3b.tCi.iJ!. U tz ÍT. délután ti-tc. — Vásár- ói ünnepaspokon is. =-


